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предметами та речовинами; пожежної та електробезпеки;  користування транспортом; розуміння  значення основних 
знаків дорожнього руху, а також перевіряла знання та вміння дітей користуватися номерами телефону служб 
допомоги (пожежна, медична, міліція) та  володіння  ними навичками безпечної поведінки в різних ситуаціях. На 
занятті всі діти приймали активну участь і  проявляли різні види компетентності щодо їхньої БЖД: пізнавальну, 
особистісну, соціальну та компетентністне ставлення до здоров’я. 

Висновки. БЖД – багатогранна категорія, що охоплює найважливіші сфери людського буття (охорона 
здоров’я, безпека життя. Як складова життєвої компетентності – це сукупність засвоєних знань, стиль життя, 
адекватна поведінка в різноманітних ситуаціях (надзвичайних, екстремальних). Враховуючи важливість формування 
в дитини вмінь безпечної поведінки виникає потреба в конкретних методичних розробках і науково обґрунтованих 
сучасних рекомендаціях щодо способів формування у дітей дошкільного віку рівня соціального досвіду, що 
дозволятиме дошкільнику стати життєво компетентним у соціальному середовищі. 
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РОЗКРИТТЯ ІНДИВІДУАЛЬНОСТІ ДИТИНИ У ОСОБИСТІСНОМУ ПЕДАГОГІЧНОМУ СПІЛКУВАННІ 

Остапчук Н. О., старший викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

В сучасному світі все частіше проявляється розуміння безумовної цінності внутрішнього світу людини. На 
сучасному етапі розвитку суспільства та культури гостро стоїть проблема оптимізації особистісних стосунків, 
перебудови навчання до принципів гуманізації стосунків, поваги людської гідності, розуміння унікальності кожної 
особистості. У зв’язку з цим великого значення набувають вивчення проблем особистості, особистої 
індивідуальності у процесі підготовки майбутніх вчителів. 

Важливою складовою професійної діяльності педагога є спілкування, у ході якого педагог щоденно вирішує 
комплекс різних по смислу завдань. У сучасній та закордонній педагогіці та психології надається велике значення 
проблемі професійного педагогічного спілкування (Бех І. Д., Ільїн Є. П, Леонтьєв А. А, Бодалев А. А, та ін.). 

У педагогічній діяльності спілкування виступає засобом у вирішенні: 
 навчально – виховних завдань 
 соціально – психологічного забезпечення педагогічного процесу 
 організації взаємовідносин вчителя, учнів, батьків 
 ефективності навчання 
 вихованні та розвитку особистості. 

В такому контексті педагогічне спілкування має величезний резерв зростання професійної майстерності 
педагога, вдосконалення організації педагогічної діяльності та навчально – виховного процесу. Педагогічне 
спілкування – система методів та прийомів соціально – педагогічної взаємодії педагога та вихованців [5, с. 21], 
змістом якого є обмін інформацією, здійснення виховного впливу та налагодження взаємовідносин. 

Протягом останнього десятиліття інтерес до проблем спілкування надзвичайно посилився. Це пов’язано 
насамперед із розвитком соціальної психології та підсиленням її впливу на всю систему психологічних наук. 
Поступовий перехід нашого сучасного суспільства до індивідуалізму ставить на перший план індивідуальний підхід 
до розвитку особистості кожного учня, розвитку творчих особливостей притаманних саме цій дитині. Розвиток 
особистості виноситься на передній план навчального процесу. 

Внутрішній світ людини найглибше розкривається у міжособистісних стосунках, що базуються на певних 
діях, почуттях людини, що виникають у неї з приводу інших людей, її поведінки, діяльності, особистої позиції. 
Міжособистісна взаємодія та особистісне спілкування – явища поліфункціональні. В процесі такого спілкування 
суб’єктивний світ однієї людини найкращим чином розкривається для іншої, в наслідок чого виникає зв’язок між 
суб’єктами який прийнято називати стосунками [3, с.422]. У особистісній взаємодії та особистісному спілкуванні 
людина самовиражається та самостверджується виявляючи свої індивідуальні властивості. 

Особистісний тип спілкування є складною психологічною взаємодією, яка передбачає виконання певних 
нормативних функцій із проявом особистого ставлення. Воно направлене не стільки на виконання завдань, скільки на 
розвиток особистості. Особистісне спілкування передбачає такі ситуації взаємодії, в яких учасники спілкування 
входять особистісно. Основне призначення такого виду спілкування – забезпечення існування внутрішнього світу 
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особистості, сприйняття себе та інших як особистостей, відстоювання прав на особистісне ставлення до явищ та 
подій зовнішнього світу. Мова ведеться не про егоїстичне прагнення відстоювати особисті суб’єктивні прояви, а про 
ствердження загальнолюдських прав ти якостей людини як індивідуальності [4, с. 39]. 

Слід зауважити, що інформаційний аспект у особистісному спілкуванні має другорядний характер, на перший 
план виступає внутрішній світ людини. Бобнева М. І. з цього приводу відмічає, що якою б цікавою та важливою для 
партнерів була інформація, вона вводиться у зміст особистісного спілкування лише за умови, що її презентація 
дозволяє проявитися справжнім якостям та властивостям людини, наприклад альтруїзму, властивості не лише 
слухати, а й чути [2, с. 244]. Те ж саме можна сказати й про значення спільної діяльності для особистісного 
спілкування: 

 виконання будь-якої діяльності охоплюється особистісним спілкуванням у випадку, що в ній 
проявляються та реалізуються якості особистості 

 зовнішні події вводяться у особистісне спілкування за умови, що у зв’язку з їхньою оцінкою, 
переживанням, осмисленням реально проявляється індивідуальність учасників спілкування [2, с. 245]. 

Вчитель, налаштований на використання особистісного типу спілкування, повинен бути відкритим та 
справедливим, з довірою ставитися до дітей, визнавати їх неповторність, цікавитися їх життям, проблемами, вміти 
бачити поведінку учнів їх очима, відчувати їх внутрішній світ і т. д. Він повинен вірити в сили кожної дитини, вміти 
сформувати у неї сподівання на успіх, надати їй допомогу у духовному зростанні. Одне з найважливіших та 
найскладніших завдань вчителя – берегти та розвивати у дитини відчуття власної цінності, значущості, 
компетентності, індивідуальності, концентрувати увагу на його потребах, смаках, визначати персональний шлях до 
досягнення успіху. Якщо дитина негативно оцінює себе, педагог, за допомогою особистісного спілкування, повинен 
трансформувати ці уявлення в позитивні, підвищувати у дитини самооцінку, потребу у самовдосконалення. Коли 
вчитель розуміє та сприймає внутрішній світ своїх учнів безоціночно, поводить себе природньо, згідно до своїх 
переживань, доброзичливо ставиться до вихованців, він таким чином створює необхідні умови для особистісного 
спілкування, якісного навчання та виховання, максимального прояву індивідуальності дитини. 

Отже, особистісний тип педагогічного спілкування дає можливість забезпечити взаєморозуміння між 
учасниками педагогічного процесу, є невичерпним джерелом для вдосконалення не лише процесів обміну 
інформацією та виховного впливу, а й морально – психологічного клімату в колективі, що створює оптимальні умови 
для розкриття творчого потенціалу кожного учня, максимального розкриття його індивідуальності. 
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ФОРМУВАННЯ САМОСТІЙНОСТІ ЯК БАЗОВОЇ ЯКОСТІ ОСОБИСТОСТІ ДІТЕЙ СТАРШОГО 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ ОБРАЗОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
Павловська І. Ю., магістрант 

Янцур Л. А., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

На сучасному етапі розвитку суспільства зросла потреба у самостійних особистостях. Зокрема у Базовому 
компоненті дошкільної освіти зазначено завдання сформувати самостійність як базову якість особистості дитини 
старшого дошкільного віку [1].  Тому на даний час спостерігається значний інтерес до проблеми виховання 
самостійності дітей дошкільного віку у різних видах дитячої діяльності,зокрема в образотворчій. 

Образотворча діяльність є складною синтетичною діяльністю, в якій виявляє себе особистість дитини, що 
розивається, і яка сама впливає на формування особистості [5]. 

 Самостійність – одна з властивостей особистості. Характеризується двома факторами: по-перше, 
сукупністю засобів – знань, умінь і навичок, якими володіє особистість; по-друге, ставленням особистості до 
процесу діяльності, її результатів і умов здійснення, а також зв’язками з іншими людьми, які складаються в процесі 
діяльності. Формування самостійності у процесі навчання і виховання – одне з основних завдань дошкільних 
навчальних закладів. 

Образотворча діяльність є одними з найважливіших засобів у вихованні самостійної дитини старшого 
дошкільного віку. Вона спонукає дітей до поставлення перед собою мети, способів виконання її, і оцінювання робіт 
(Т. Бабаєва, Т. Волчанська, Г. Годіна, Ф. Ізотова, М. Крулехт та ін.), що вже вказує на початки формування 
самостійності як діяльності, а пізніше і як базової якості особистості [4]. 

Метою нашої роботи було визначити педагогічні умови формування самостійності як базової якості 
особистості дитини старшого дошкільного віку засобами образотворчої діяльності. На констатувальному етапі 
експерименту для виявлення рівня самостійності дітей старшого дошкільного віку в образотворчій діяльності нами 
були використані діагностичні методики, розроблені на основі діагностичних методик О. Удіної «Безпосереднього 
спостереження за самостійною художньою діяльністю дітей. Бесіда з дітьми» та «Вузькоспеціалізоване 
спостереження з відкритою позицією спостерігача» [3].  Дані констатувального етапу дослідження в основному 
засвідчили низький рівень самостійності дітей старшого дошкільного віку в образотворчій діяльності (ЕГ – 50 %; КГ 
– 60 %). Також у 40 % дітей експериментальної та у 25 % дошкільнят контрольної груп спостерігається середній 
рівень самостійності в образотворчій діяльності. Високий рівень спостерігався лише у 10 % дітей експериментальної  
та у 15 % контрольної групи. 
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